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財團法人中央廣播電台第五屆第 1 次董事會會議紀錄 
 

時   間：98 年 9月 18 日(星期五)下午 14 時-16 時 

地   點：中央廣播電台 4樓會議室 

主    席：高董事惠宇 

出席人員：何董事乃麒等 14 位（含委託出席 2 位，詳如簽到表，          

附於後）。 
列席人員：陳主任錦榮、許執行秘書雯娟、楊法務專員淑薰（詳如簽

到表，附於後）。 

紀    錄：席瑞瑛 
會議議程：  

ㄧ、宣佈開會：簽到出席人數共 14 位（含委託出席 2位），已達法定             

出席人數，宣佈開會。 

二、主席致詞：略。 

三、報告事項 

程序發言： 

楊董事憲宏： 

中央廣播電台不若一般民營電台，是負有對外傳播新聞及資訊之任

務。因政黨輪替，第四屆經營團隊接續，屬看守性質，但第五屆董事

會應盡力為台灣社會做出貢獻。不論未來是那位董事擔任董事長之

職，在選舉程序上，在推舉董事長人選的過程中，有必要為大家說明

推舉理由，而候選人在投票前要接受董事們的詢問。中央廣播電台董

事長的產生，社會大眾都很關心，程序本身即可對社會做一完整的交

代。 

 

蔡董事詩萍： 

在民主開放的社會，理應如此。但個人有二點疑惑：1.此作法是否為

慣例？2.如無事前通知或規劃，在毫無心理準備下，突然增加此一程

序，對參選人不甚公平。建議付諸表決，如果大家同意，則開放討論；

若是不同意，則依照慣例，在新任董事長確定產生後，請他說明經營

理念，亦或是再開臨時董事會，請其做完整的說明。 

 

楊董事憲宏： 

過去是有慣例可循，董事在執行職權時有很多的意見，包括總台長的

任命案等，曾經由民主程序予以否決。第五屆任期有三年，我想讓大

家彼此互相認識是件好事。 

 

何董事乃麒： 
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中央廣播電台的基本任務是擔任國家廣播電台的角色，其性質與公共

電視不同。央廣董事是經由行政院新聞局聘任，在十五位董事中，有

五位董事是代表政府部門。央廣董事會並非橡皮圖章，前幾任曾有過

董事長提名總台長、副總台長時被董事會否決的案例，但董事長的推

選並無經過政見發表等程序。因此，個人贊成蔡董事的建議，先推選

出董事長，再讓新任董事長於下次召開董事會時闡述其任內的經營理

念。 

 

四、討論事項： 

第一案 

案由：推選董事長 

決議：現場出席投票人數共 14 位，投票結果：曠湘霞董事 12 票、高

惠宇董事 2 票，曠湘霞董事獲選擔任本台第五屆董事會董事長。 

 

曠董事長湘霞： 

非常感謝各位對本人的支持和肯定。誠如楊董事所言，央廣有本身既

定的任務，面對新的環境，當務之急是要把任務及上屆董事會所制定

的各項方針策略做得更好，這樣才對得起國家和全民的託付。 

 

根據過去的傳統，央廣董事會的董事們有很多發揚的空間。其實二十

幾年前我在新聞局任職時，就曾參與過央廣的事務，很清楚央廣的任

務及其面臨的困難，未來希望各位董事能給我指導和意見，讓我把事

情做到最好。我個人的習慣是，託付給我的任務，我一定是竭盡所能

的做到最好。本人並未實際從事廣播工作，更何況央廣是有國家特殊

任務的廣播電台，請給我點時間去了解。 

 

第二案 

案由：推選常務董事（四位） 

決議：計票結果，得票高低依序為：沈慧聲董事 13 票、蔡詩萍董事

13 票、何乃麒董事 12 票、高惠宇董事 7 票。由沈慧聲董事、蔡詩萍

董事、何乃麒董事、高惠宇董事當選本屆常務董事。 

 

五、臨時動議 

何常務董事乃麒：曠董事長是否要在本次會議上提名第五屆總台長、

副總台長人選，若是目前尚無人選，建請現任總台長、副總台長留任

至提名人選獲得第五屆董事同意前。 
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曠董事長：同意何常務董事乃麒所提建議，待董事對台內業務有更多

了解後，再做最後的確認。 

 

六、散會 

 

 

主席：                            紀錄： 
 


